

UJ KELET

FÜGGETLEN NAPI LAP

Alapító főszerkesztő: Dr. Marton Ernő מרטון ר' ד' א. מרטון ו' י' מרטון

6 OLDAL (értéktöbblet adóval) 3.5 SEKEL TEL-AVIV, 1981 JULIUS 14., KEDD 10.034 sz.

BEGIN:

«Nem engedek politikai zsarolásnak»

„Ha 21 napon belül nem sikerül kormányt alakítanom, új választásokat kérek”
— A Tóra Nagyjainak Tanácsa nem akarja válságba juttatni a koalíciós tárgyalásokat

Menachem Begin miniszterelnök tegnap, a Kol Jisra'elnek adott nyilatkozatában azt mondta, hogy a Tami (Abu-Cháccera vallásügyi miniszter pártja) követelése két miniszteri tárcát illetően, politikai zsarolásszámba megy, melynek semmiképp sem fog engedni.

„A VNP — folytatta Begin — két tárcát kap, és nem többet. A magam részéről nem vagyok hajlandó kényszeríteni a Likud Kneszet-frakcióját arra, hogy a „ki a zsidó?” törvény módosítása mellett szavazzon.”

A miniszterelnök ismételt hangoztatta, hogy ha nehézségek támadnak a koalíció létesítése körül, nem fogja kérni az államelnöktől, hogy hosszabbítsa meg a 21 napos határidőt — annak ellenére, hogy a törvény lehetővé teszi ezt —, hanem, ha ilyen helyzet alakul ki,

hajlandó lesz új választásokat kérni, mert meggyőződésem, hogy a Likud több mandátumot fog kapni, mint amennyivel jelenleg rendelkezik.”

A miniszterelnök hangoztatta, hogy nem hajlandó kisebbségi kormányt alakítani, majd újra hangsúlyozta, hogy ha a javaslatok olyan követeléseket támasztanak, amelyeknek ő, illetve a Likud nem tud eleget tenni, új választások lesznek. Hozzáfűzte azonban, bízik benne, hogy végül sikerülni fog leküzdeni a kormányalakítási nehézségeket.

Jehuda Ben-Meir VNP képviselő úgy nyilatkozott, hogy lehetséges lesz olyan megszövegezést találni a „ki a zsidó?” törvény-módosító javaslatra, amely elfogadható lesz a Likud számára. Azt javasolja, hogy a szövegbe „a háláchá szerinti áttérés” helyett azt a meghatározást iktassák be, hogy „minden áttérési igazolás az izraeli rabbinikus bíróság jóváhagyására szorul”.

Ben-Meir elismerően nyilatkozott Begin miniszterelnökről a tárcák elosztásával kapcsolatos kijelentését illetően. Hangoztatta: „Helyesen tette a miniszterelnök, hogy véget vetett a zsarolási atmoszférának”.

AZ EGYIPTOMI HADÜGYMINISZTER TÁRGYALÁSAI

Kairó. (—) Egyiptomi sajtóközlemények szerint, Abu Razale hadügyminiszter is jelen lesz azokon a megbeszéléseken, amelyeket Szádát elnök fog tartani a jövő hónap elején Washingtonban. Az egyiptomi hírforrások szerint, ezeken a megbeszéléseken napirendre kerülnek bizonyos „katonai aspektusok is”.

Abu Razale ősszel Ausztriába is ellátogat, hogy a két ország közötti „fegyverkezési együttműködésről” tárgyaljon.

Agudát Jisra'el részt vehet-e a koalícióban. Viktor Sém-Tov, a Mápám titkára azt javasolja, hogy létesítsenek közös bizottságot a koalíció és az ellenzék azon tagjaiból, akik ellenzik a választási status-quo megváltoztatását.

Sém-Tov azt ajánlja, hogy a bizottságba vegyék be mindazokat a tényezőket, a Likud és esetleg a mérsékeltbb vallásos körök részéről is, amelyek ellenzik azt a magas árat, amelyet a vallásos pártok — mindenekelőtt pedig az Agudát Jisra'el — követelnek a koalícióhoz való csatlakozásért.

A VNP-ben és a Tchijában tegnap olyan vélekedés alakult ki, hogy lehetőség van a Tchija csatlakozására a koalícióhoz a Tami helyett.

A Tchija vezetői azt mondták, hogy abban az esetben hajlandók csatlakozni a koalícióhoz, ha annak működési programjába beiktatnak egy olyan cikket, mely szerint „kísérlet történik a szinajai települések eltávolításának megakadályozására”.

Abu Ijad beismeri:

«A PFSz menedéket adott német neo-náciknak»

Abu Ijad, Aráfát helyettese közölte, hogy a PFSz dél-libanoni táborában norvég, svéd és dán, valamint más európai államokból érkezett PFSz-szimpatizánsok is kiképzést nyernek.

A német Der Spiegel c. hetilapnak adott interjújában Abu Ijad első ízben ismertette be, hogy Karl Heinz Hoffmann csoportjához tartozó német neo-nácik „menedéket kaptak a PFSz táborában”. Cáfolta azonban, hogy ott kiképzésben is részesültek volna.

Abu Ijad hozzáfűzte, hogy már utasítást adott a németek eltávolítására a táborokból, és hangoztatta, hogy a PFSz „nem kötött semmi üzletet velük”. „Azért adtuk menedéket nekik, mert azt panaszolták, hogy a

nyugatnémet kormány üldözi őket. Hoffmann azzal igyekezett kedvünkben járni, hogy antiszemita jelszavakat hallatott, mi azonban elutasítottuk ezt, mert a PFSz nem antiszemita szervezet” — mondotta Aráfát helyettese.

● Gád Jákobi (Máarách), a Kneszet gazdasági bizottságának elnöke azt mondta, hogy az új kormány kénytelen lesz mintegy 40 milliárd sekeles pótköltségvetési javaslatot benyújtani, miután a kormány túllépte a jóváhagyott költségvetési kereteket, az utóbbi hetekben nagy összegeket juttatott az államgazdaságba és csaknem teljesen kimerítette a szubvenció céljait szolgáló költségvetési összeget.

Az UNO-ban

Libanon panaszt nyújt be Izrael ellen

Beirut. (—) Dél-Libanban a vasárnapról hétfőre virradó éjszaka, mentőszemélyzet fáklyafény mellett folytatta a kutatást azon a területen, melyet az izraeli légihaderő vasárnap bombázott. Libanon utasította UNO-főmeg-

bizottját, hogy nyújtson be panaszt Izrael ellen. Libanon nem kéri a BT összehívását. A libanoni fővárosban tegnap összehúspárra került sor kommunisták és a siita El Amal szervezet tagjai között. Négy ember életét veszítette.

AZ F-16-OK SZALLITÁSA ÜGYEBEN

Begin újabb megbeszélést tart az amerikai megbizottal

A tegnap délelőtti tárgyaláson nem jutottak megállapodásra

Begin miniszterelnök tegnap délelőtt megbeszélést folytatott Robert McFarlene amerikai megbizottal az F-16 harcirepülőök szállításáról, azonban nem jutottak megegyezésre, és újabb találkozóra kerül sor.

Begin miniszterelnök a találkozó után azt mondta, hogy Izraelnek semmiképp nem kell elnézést kérnie azért, hogy milyen katonai akciót hajtott végre amerikai fegyverek felhasználásával. „Minden akciónk, beleértve az

iráki atomkohó ellenit is, védekező jellegű volt” — hangoztatta. Ugyanakkor hozzáfűzte, hogy az Egyesült Államok nem követelt vétő-jogot a maga számára amerikai fegyverek bevetésével kapcsolatban.

Megbízható információk szerint Begin elutasította azt az amerikai követelést, hogy a jövőben Izrael informálja az Egyesült Államokat katonai akciók végrehajtása előtt.

McFarlene javaslatokat és követeléseket ismertetett Beginnel. Azt mondta, hogy Reagan elnök érdekelve van a probléma megoldásában, és ezért az érdekelte országoknak megegyezésre kell jutni.

A háromórás tárgyalás egyes részeit a miniszterelnök „vitá”-nak minősítette.

Megjegyzendő, hogy a tegnap délelőtti találkozó előtt derűlátó hangulat uralkodott Jeruzsálemben az ügygel kapcsolatban, és izraeli részről bíztak benne, hogy Amerika még a héten feloldja a szállítási tilalmat, és a hét végén tíz F-16 harcirepülő érkezik Izraelbe.

CHÁBIB SZAUDIÁBAN

Riad. (—) Philip Chábib amerikai megbizott tegnap Izraelből



Szaudiába érkezett, hogy megoldást találjon a rakéta-válságra.

Szaudia álláspontja az, hogy nem a rakéta-válság a probléma lényege, és a libanoni kérdést „gyökerénél fogva” kell megoldani.

Szádát:

„AZ A.B.C. HAMIS HIREKET TERJESZT”

Kairó. (—) Anuár Szádát egyiptomi államelnök azzal vádolja az amerikai A.B.C. rádió- és televízió-hálózatot, hogy hazugságokat terjeszt az egyiptomi belső ellentétekről azzal a céllal, hogy nehézségeket támasszon számára a jövő hónapban esedékes amerikai látogatásra.

Szádát az egyik kairói hírnöknek adott nyilatkozatában azt mondta, hogy az A.B.C. tudósítója „olyan személyek rendelkezésére bocsátotta mikrofonját, akik koholt híreket terjesztenek Egyiptomról”.

Szádátot nagyon felbosszantotta az amerikai újságíró megjegyzése, hogy „Egyiptomban olyan helyzet uralkodik, mint amilyen Iránban volt a sah bukása előtt”.

FÜRDŐZÉS KÖZBEN

Két ramlei fiatalember a tengerbe fult

A tel-avivi tengerparton, a Dölnárium mögött, tegnap a koraesti órákban két holttestet vetett partra a víz. A rendőrség valószínűnek tartja, hogy arról a két ramlei fiatalemberéről — Saul Ezra és Jozsef Ejni — van szó, aki vasárnap délből, tilos tengerparti részen fürdőzött és eltűnt.

Ezra és Ejni, valamint harma-

Meghalt a hatodik IRA éhségstrájkoló

Folytatódnak a faji jellegű zavargások is

Belfast (Reuter, UPI). — A hez való tartozásért és a biztonság közegének meggyilkolását célzó összeesküvésben való részvételért húsz évi fegyházbüntetésre ítélték.

Halála 45 napi éhezés után következett be.

A faji jellegű zavargások is folytatódtak tegnap Angliában, főleg Leeds és Huddersfield vidékén, valamint London körzetében.

Harsont robbanóanyag tartásáért, törvényen kívüli szervezet-

Aszád az algériai elnökkel tárgyal

Algír. (—) Cháfez el-Aszád szíriai elnök tegnap Líbiából Algériába érkezett, hogy „az arab világ jelenlegi helyzetéről” tárgyaljon Sadli ben Dzsedid elnökkel.

„Algéria és Szíria közösen száll szembe az imperialista és a cionista ellenség fondorlataival” — mondotta Aszád az algíri repülő-

téren adott nyilatkozatában.

Az El Sááb c. algériai lap tegnap azt írta, hogy a két elnök Philip Chábib küldetéséről is tárgyalni fog. „Szíria jelenleg súlyos cionista támadásoktól szenved, melyek amerikai részről Philip Chábib közéleti útja formájában nyernek támogatást” — írja a lap.

Amman:

«Amerika jordániai befolyása egyre csökken»

Amman. (—) Jordániai diplomaták azt hangoztatják, hogy „miután Izrael lebombázta a iráki atomkohót, Amerika befolyása Jordániában a végéhez közeledik”.

Magasrangú jordániai állami tisztviselő azt mondta az amerikai UPI hírszolgálati iroda tudósítójának, hogy „nincs a vilá-

gon olyan arab, aki elfogadná az amerikai álláspontot az izraeli akció után”.

„Még a mérsékelt Jordánia is olyan álláspontot jutott, hogy az Amerikába vetett bizalom egyre inkább fogyóban van, és így lehetséges, hogy Jordánia végül támogatni fog Amerika ellen irányuló koalícióját” — mondotta ez a hivatalnok, hozzáfűzve, hogy „a háború az utolsó lehetőség ugyan, amelyet azonban nem lehet teljesen figyelmen kívül hagyni még akkor sem, ha Szádát az arab táboron kívül marad”.

Megbízható információk szerint Jordániában mérlegelik Huszszain király szeptemberben esedékes amerikai látogatásának lemondását vagy elhalasztását.

VALUTAÁRFOLYAMOK

	Vétel	Eladás
USA-dollár	11.98	12.10
Angol font	22.75	22.98
Német márka	4.95	5.00
Francia frank	2.07	2.09
Svájci frank	5.81	5.86

Mint ismeretes, a tel-avivi tengerparton szankciónak az életmentők és a délutáni órákban nem tartanak ügyeletet.

**MUNKAVISZALYT
HIRDETTEK MEG
AZ ADÓHIVATALI
TISZTIVISELŐK**

A vámvivatal, a jövedelmadó és az értéktöbbletadó hivatalok dolgozói munkaviszályt hirdettek meg, és közölték Joram Aridor pénzügyminiszterrel, hogy amennyiben nem teljesíti a velük kötött megállapodást, sztrájkba lépnek. Az összes adóhivatalok dolgozói azzal fenyegetőznek, hogy már ma reggel 8 és 10 óra között tiltakozó sztrájkot tartanak.

Az üzemi bizottságok vezetői levetültek Aridor pénzügyminiszternek, amelyhez csatolták a munkaviszály meghirdetéséről szóló törvény szerinti kötelező figyelmeztetést. Az üzemi bizottságok azzal vádolják a pénzügyminisztert, hogy az a mai napig sem tartotta be az év február 16-án tett ígéreteit, „nem tartja be a megállapodásokat és a pénzügyminisztérium különféle tényezői packáznak a dolgozókkal”.

**A MUNKA
ÉS A LESZERELT
KATONÁK**

A kormány legutóbbi ülésén hozott határozatában utasította a minisztériumokat, az állami intézményeket és vállalatokat, hogy szigorúan tartsák be a hadirokkantak, a hősi halottak családtagjai és általában a leszerelt katonák foglalkoztatásával kapcsolatos előírásokat.

A kormány emlékeztette az összes állami intézményeket, hogy a hadiügyminisztérium hozzájárulása nélkül nem bocsáthatják el a hadirokkantakat. A kormány határozatában nincs újdonság, mert a hadirokkantak és a leszerelt katonák foglalkoztatására vonatkozó törvény már 1948 óta érvényben van, csak nem tartották be.

APRÓHIRDETÉSEK

- **VENNEK** orosz vagy német szongrát, hármilen állapotban. 03-298373, 03-313894.
- **VESZUNK** használt bútorokat, frizderek, felszámolókat, reggélőket. 04-652066, 04-328611, 04-850095, Haifa.
- **VESZUNK** varrógépeket, alkalimlakjól fizet. tel.: 03-823716
- **HERZL** vesz bútorokat, frizderek, televíziókat, szongveket, cizmomlak. Kés. hámos jövök, tel.: 826323, 852350, 825510.
- **MAGDA** fogászati laboratórium vállalat üzleti prózis-javításokat, fél óra alatt. Nyugdíjasoknak 25 százalékos engedmény. Tel-Aviv, Balfour 27.
- **MAGI - CLEAN** otthonában tisztít szongveket és kárpitozott bútorokat. 052-70645.
- **FESTO** vállal munkát új és régi házakban felelősséggel. Natanja. 053-36702
- **CHAJIM** vesz frizderek, antik bútorokat, szongveket, televíziókat, felszámolókat, stb. 834837.
- **FREDI** vesz bútorokat, frizderek, televíziókat, szongveket, hágyatékot és antik tárgyakat. 835866 és este 856362.
- **FILIP** vesz MINIDENT — bútor, hágyatékot, villamosági cikkek. 834539, stb. 599131.
- **MODERN PAROKAK**, legolcsóbban az országban. 300 — sekel. Parókák, részek és fonatok. Látogasson el! Szalon Jemel! — Allenby 93, Tel-Aviv, 290682.
- **MUNKAHELYET** cserélnék utazási iródban, 5 nyelven beszélnek. 03-228238.
- **ETTEREM** keres gyakorlott konyhamunkásokat és felszámolókat. — Telefon: 417440, 11-től 13-ig.
- **CAPON** TEL-AVIVBAN keresünk felelősségteljes asszonyt háztartásba, bent-alvással, kitűnő feltételek! 455317.
- **IDOS** Nő mellé keresünk gondozó, háztartásnőt, Givatálimba, részletek: telefon 801294 este.

Kirját Smoná támadása után

**Az izraeli légihaderő terrorista
lőszer-és fegyver-raktárakat
semmisített meg Dél-Libanonban**

35 terrorista meghalt, vagy megsebesült — A szíriai repülőgépek nem támadtak — Árát izraeli—amerikai támadást jósol

A Kirját-Smoná elleni Katjusa-támadást követően az izraeli légihaderő Dél-Libanonban lévő terrorista célpontokat bombázott. A jelek szerint Menáchem Begin miniszterelnök és hadügyminiszter, valamint a honvédelmi ügyekkel foglalkozó miniszterközeli bizottság elhatározta, hogy felújítja a Libanonban működő terrorcsoportok elleni masszív támadásokat.

A falangák és a beiruti rádió jelentése szerint az izraeli repülőgépek Dámurban és az attól északra állomásozó terrorista csoportokat bombázták. A repülőgépek elsősorban azokat a barlangokat semmisítették meg, amelyek lőszer-raktárként szolgáltak.

A jelentés szerint, a repülőgépeink megsemmisítették a terrorista néhány léghárító üteget. A hadsereg szóvivője közölte, hogy valamennyi repülőgépünk épségben visszatért.

A libanoni jelentés szerint az izraeli repülőgépek nagy pusztítást végeztek és a támadás során legalább 35 terrorista meghalt, vagy megsebesült. A terrorista szóvivője nem tagadta a tüzérégi állás, a fegyver- és a lőszer-raktár megsemmisítését. — Sőt beismerte, hogy a támadás során a szélsőséges „Népfront” terrorcsoport két tagja életét

támadás nyomán tüzérégi párbaj tört ki Dél-Libanonban.

Ezt megelőzően, még a reggeli órákban, az „Al Mukif Al Arabi” nevű beiruti lap közölte Jász-szer Árátát nyilatkozatát, amelyben a terrorista-vezér kijelentette:

— *Tudjuk, hogy Izrael és az amerikaiak nagyszabású támadásra készülnek ellenünk.*

A terrorista szóvivője a következőket mondta egy francia hírlapíróknak: — Ez volt az eddigi legnagyobb támadás hónapok óta. A jelek szerint Izrael totális háborút hirdetett ellenünk a viszonylagos csend után. A magunk részéről visszavágunk.

Hír szerint a terrorista léghárító rakétákat löttek ki az izraeli repülőgépekre, de a külföldi hírgyűnösök szerint, a pilóták sikeresen a rakétákat eltérítették. A libanoni lapok egy része tegnap figyelmeztette a terroristaikat, ne löjje Katjusaival Kirját Smonát és Izrael más határmenti településeit, mert ez jó ki-főzés Jeruzsálem számára, hogy fokozza Dél-Libanon elleni támadásait.

A kormány erőfeszítései dacára

Megdrágult az élelmiszer és a könyv

A gyárosok a nyersanyag áremelkedésével és az új drágasági pótlék kifizetésével indokolják a drágulást

A választásokat követő naptól, július elejétől kezdve, több élelmiszer és könyv drágult meg, általában 5—125 százalékkal. Többek között a porkávé 9 százalékkal drágult, bár június elején, — egy hónappal ezelőtt — már 12 százalékkal emelkedett az ára. A porkávé árellenőrzés alatt áll és a jelenlegi drágulást az ipar-és kereskedelemügyi minisztérium

akkal indokolta, hogy az előző, áremelés nem fedezte teljes egészében a tényleges drágulást. — Most 38.06 sekelért árúsítják a 200 grammos neszkávét, amelynek ára előzőleg dobozonként 34.92 sekel volt.

Az utóbbi napokban megdrágult még az eddesség, beleértve a cukorkákat, a bombonokat és a nápolyit, valamint a halkonzerv, a dió, a lekvárok, és a gyümölcs-ételek, a fagyalalt, a sör, a téztafélék, befőttek, fagyasztott élelmiszerek és a háztartási felszerelés.

A könyvek általában 25 százalékkal drágultak. Azok a kiadók, akik még régi áron árúsítják könyveiket, már bejelentették, hogy a hónap folyamán emelik az áraikat.

Háromszorosára emelték az autó és a hajtási engedély tarifáját

A közlekedésügyi minisztérium hivatalosan közölte, hogy augusztus elsején 300 százalékkal emeli a jármű és a hajtási engedély tarifáját. A szóvivő hozzátette, hogy ezt a határozatot még júniusban hozták, de a választások miatt augusztus elejére halasztották el.

A tarifa a jármű nagysága és gyártási ideje szerint változik. — Az 1000 köbcentiig terjedő autók engedélye 654 — 816 sekel, az 1000 — 1750 köbcentis, közepes nagyságú autók engedélye 1037 — 1216 sekel között mozog. Az ennél nagyobb autók engedélye 1845—2769 sekel.

Az új tarifa szerint az első hajtási engedély illetéke 127 sekel és a két évre szóló hajtási engedély megújításáért is 127 sekel fizetünk a dolgozóknak.

Szervezkednek az építési vállalkozók

Néhány nagy izraeli építési vállalat tulajdonosa annak érdekében szervezkedik, hogy megte-messék új lakóegységek létesítésének a lehetőségét. Egyesült erőre a telkek megvásárlásához van elsősorban szükség, az építő munkát mindenki elvégezheti egyedül is.

két-három éven belül nagy lakás hiány lesz az országban — ezen akarnak enyhíteni új lakóegységek felépítésével.

Felmerült annak a lehetősége is, hogy az új lakások egy részét bérlakásokként értékesítik. — E terv kivitelezhetősége természetesen jórészt az inflációtól függ.

Tizenkét millió dollár

A tel-avivi Gottex fűrdőruha-gyár az elmúlt évben 10 millió dollár értékű árut exportált, az idén 12 millió dollárt biztosít számukra a kivitel. Gottlieb Armin, a gyár igazgató tanácsának elnöke néhány nappal ezelőtt sajtó-értekezleten közölte, hogy néhány új — kisebb nyugat-európai — országgal bővült azoknak az or-

szágoknak a listája, amelyek számára piacmennek, de főleg az amerikai piacon mutatkoznak számukra nagy lehetőségek.

Példaként megemlítette, hogy a legnagyobb amerikai textil-árúk importjával foglalkozó cég néhány héttel ezelőtt megháromszorozta a folyó évre előirány-zott rendelését.

Jámitból Készáriára

Húsz jámiti család vásárolt az utóbbi hetekben telket Készárián, az óvárosban és villát, illetve kis családi házat építenek majd — egymás szomszédságában.

A Készária fejlesztésére alakult társaság egy-egy dunámmi területet ad el villaépítés céljára. A vevők szerződésileg kötelezték magukat, hogy 33 hónapon belül felépítik új otthonukat.

Az utóbbi időben 85 ilyen, — egyenként egydunámos telket kí-

nált eladásra a társaság s 75 tel- lek gazdára lett. További tíz tel- lek még kapható.

Mibe kerül? 750 ezer sekel.

A villa felépítése hatszor, vagy hétésszer ennyibe kerül, ha szery feltételek szerint oldják meg.

Egy további adat — az új készáriai villatulajdonosok 90 százaléka izraeli, csak 10 százalék külföldi turista, akik nyaralásra, nem állandó lakásra szolgáló vil- lát építenek maguknak.

Löwinger rabbi telket vásárolt Chevronban

Kirját Arbá lakosai közölték, hogy Mose Löwinger rabbinak és embereinek sikerült az utóbbi hetek során 18 dunám telket vásárolni a Chevron központjában lévő, volt zsidó óvárosban. A telkeket főleg a chevroni arabok-tól vették, illetve tőlük bérelték a telteken lévő házakat.

A telkvásárlást Löwinger rabbi az Amerikában gyűjtött pénz segítségével hajtotta végre a katonai kormányzat tudtával. Az el-gondolás szerint, ezeken a telke-

ken lakóházakat építenek.

Jelenleg az a helyzet, hogy a kormány mindössze két család letelepedését engedélyezte Chevron zsidó negyedében és ezek egyike Löwinger rabbi családja. A két család letelepedését azzal indokolták, hogy az óvárosban lévő Avrahám Ávinu templomot gondozzák”.

GAZDÁT CSERÉLT A SPORTÚJSÁG

Dávid Admon, az ismert reklámiroda főnöke, aki magyarszár mazású szülőke gyermeke, megvásárolta a „Chádásot Sport” sportújság részvényeinek 30 százalékát és a lap nyomdáját, amely a tel-avivi Tusijá utcában van. — Admon saját befektetési vállalatát úján vette meg ezt a napilapot, ahol annak idején, mint sport tudósító dolgozott.

Ez a népszerű sportújság több, mint 30 ezer példányban jelenik meg és a kiadóvállalatát most fel-számolták, helyette új társaságot létesítettek, amely átvette az előző cég összes javait. A to-vábbi részvények a sportlapot alapító hat újságíró tulajdonában vannak.

SPECIALIS Galilee Tours

KIRÁNDULÁS AZ ORSZÁG MINDEN RÉSZÉBE 7 NAP 145 \$ Hűtött autóbuszok idegenvezető kíséretében. Indulás minden vasárnap Tel-Avivból hétfőn Haifáról kedden Kirját Smonáról szerdán Tibériásról Csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap Jeruzsálemből TIJULE HAGILIL Tel-Aviv — 03-221372, 225817, 230651 Haifa — 04-322958 Jeruzsálem — 02-246858, 246859, 246141 Kirját Smoná — 067-49035 Tibériás — 067-20330, 20550, 22660

A DEMOKRÁCIA ÁRA

A „védelmi adó eltörlésért küzdő mozgalom” vezetője, Jákov Berger, a legjobb példa annak igazolására, hogy a demokrácia megvalósításához pénz kell. Még hozzá tömérdek pénz. A rövid nadragos és aktatáska naiv Bergernek sikerült összehozni a választásokon való részvételhez 20 ezer sekelt, azonban arra egy agórája sem volt, hogy a sokak szempontjából fontosnak látszó (emelje fel a kezét, aki szeret adót fizetni!) mozgalmát a sajátban, a rádióban, vagy a tévében reklámozza.

Ezzel szemben a nagy pártok, de a sok pénzzel rendelkező kisebb mozgalmak és csoportosulások is bőven elláttak bennünket olvasnivalóval, sőt egyes vezetőik a rádió és a tévé „csillagai” voltak (a közvetítési időért nem kellett fizetni) egy hónapon keresztül.

Most, amikor a választópolgár visszapillant, hogy megállapítsa, kinek akarta látni országát vezetőjét, háza sorsa intőzőnek galériáját, nem csak a lelki számvétel, hanem az anyagiak elszámolását is figyelembe kell venni.

Felfogás kérdése

Mint mondtuk a demokráciának ára van. Egyesek szerint hazánk anyagi erejéhez képest túl magas ez az ár.

Ellenőrizhetetlen adatok szerint — amihez a saját makacsul ragaszkodik — a választások legutóbb 300 millió sekelt, vagyis 3 milliárd fontba kerültek. Ha úgy számítjuk, hogy az országnak kérek 4 millió a lakossága, akkor minden egyes polgárra, a csecsemőket is beleértve, 75 sekelt költötték a pártok. Ami nem is túl nagy összeg az inflációs időkben.

Minden esetre a 300 millió sekelt együtt fantasztikus összeg, amiből nagyszabású építkezési és szociális programokat lehet megvalósítani. Tegyük hozzá nem csak a demagógok szerint. Ennek az összegnek azonban csak a felét fizette illetve fizeti az államkassza, a többi pedig kis részben az izraeli polgárok, java részben azonban a külföldi zsidók és vállalatok adták, illetve adják össze, most amikor végleges elszámolásra kerül sor.

Az állam fizet

Az 1981 március elején jóváhagyott törvény szerint minden egyes képviselő 617 ezer sekelt kap az államkincstártól választási célokra. Vagyis a 120 képviselő választási kampányára összesen 74 millió sekelt költ az állam.

Ugyanakkor minden egyes párt képviselőként az említett 617 ezer sekelt mintegy 5 százaléka, azaz megfelelő 30 ezer sekelt rendszeres, folyamatos kiutalásban részesül, szintén az állam részéről.

A törvény lehetővé teszi, hogy a Kneszetben képviselt minden „frakció” a hivatalos kiutalásnap megfelelő összeg 50 százalékát gyűjtse össze — állami ellenőrzés mellett — elsősorban a párt tagjaitól, illetve a szimpatizánsok köréből.

Akikre a törvény nem vonatkozik

Azoknál a listáknál, amelyek először indultak a választásokon nincs semmi anyagi korlátozás, vagyis minden új képviselő-jelölt annyit fizethet rá, amennyit a zsebe bír.

A törvény lehetővé teszi az ismert „frakcióknak”, hogy az alkalmi „ad-hoc” szervezetek és tömörülések, — amelyek „X támogatói” néven ismertek — pénzt gyűjtsenek és kifizessék a tekintélyes Bezerai számlákat.

Az állam azonban igyekszik takarékoskodni, s nem utalja ki előre az egyes képviselőknek járó teljes összeget, hanem csak 60 százalék előleget folyósít. A végleges elszámolásra csak a választások kimenetele után kerül sor, amikor az elért képviselők száma szerint a pártoknak kiutalják a képviselőként járó 617 ezer sekelt választási hozzájárulást és nyomban levonják a már kifizetett előleget.

Visszaélés

a közpénzzel

Mi történik abban az esetben, ha egy képviselő egyéni listájával pénzt kapott a kincstártól, de nem sikerült összehozni az egy mandátumhoz szükséges szavazatot? Voltak idők, amikor vissza kellett fizetni a kincstárnak az előleget. A legutóbbi törvénymódosítás szerint azonban az ilyen ex-képviselő nem köteles visszaadni az előleget, vagyis a köz terhére és a polgárok zsebére vett részt a választásokon.

Hansúlyozzuk, hogy a pártok választási kiadásairól lehetetlen pontos adatot kapni, de a kép nagyjából a következőként alakul ki (a hivatalos és más elismert források szerint):

Mennyit költöttek

A Máarách 50 millió sekelt, a Likud 50 millió sekelt, a VNP 15 millió sekelt, a TELEM 10 millió sekelt, a TÁMI (1 hónap alatt) 7 millió sekelt, a Tchijá 5 millió sekelt, a Sinuj 3 millió sekelt, a többi párt, beleértve a kommunistákat és az Águdát Jiszráelt, valamint a két tucat „morzsalké” listát, illetve szolista összesen mintegy 20 millió sekelt költöttek választási célokra. Valószínű, hogy legalább azonos összeget sikerült a legtöbb pártnak összehozni az „ad-hoc” baráti és támogató csoportok révén.

Most mindenki könnyen kiszámíthatja, hogy mennyit az egyes pártok és listák ráfizetése. Nem titok, hogy a pénztárosok most törlik a fejüket, hogy miből fizetik ki az adósságot, sőt azt is, tudjuk, hogy már megindult a gyűjtés idehaza, de főleg külföldön. Kivétel csak a TÁMI, Áháron Ábu Cháccra pártja képez, mert ez a későn alakult párt egy agórája sem kapott a kincstártól, viszont annál több milliót a „szegény rászoruló” észak-afrikai testvéreinktől, élükön Niszim Gáon multimilliárdossal.

FUCHS AVRAM

Napirenden

ISMÉT MEGNYILIK TEL AVIVBAN, AZ «ÁTÁRIM» - TÉREN A SZUPERMARKET

— Külföldi befektetőké lesz a vállalkozás —

A tel-avivi tengerpart legszebb részén, az Atárim téren annak idején modern szupermarket létesült, amely a „Kol Bo Salom” áruház égisze alatt működött, de egy idő múltán lehúzták a redőnyt, mert nem volt forgalom.

Most ismét megnyílik az áruház. Amerikai befektetőkből alakult pénzcsoport veszi át a vállalkozást.

Allitól azért nem volt megfelelő forgalma az áruháznak, mert a kiszolgálás szintje nem érte el a nemzetközi átlagot. Megnyitások szintje látványosságnak számított a köralku áruház és annak első üzemeltetői igyekeztek a környékbeli szállodák külföldi vendégeit odavonzani. Ez nem sikerült.

Most újabb kísérlet történik erre, talán hatásosabb eszközökkel. Mindenek előtt azt tervezik az új tulajdonosok, hogy nemcsak felületi értelemben lesz hasonló az áruház a külföldi szupermarketekhez, de az árukiálát értelmében is.

A megújult szupermarketban

UJ ÜZEM CHÁCORBAN

A Kur konzern új napmelegítő gyárat létesít Chácorban. Az igazgatóság elhatározta, hogy lakások és nagyipari vállalatok számára is gyártanak majd napmelegítőket.

Az ipari kormányzat rendkívüli segítséget nyújt annak érdekében, hogy minél több ipari üzem és egyéni háztartás térjen át a napmelegítő berendezés használatára.

BALATNI-GYAR JERUCHAMBAN

A negevi Jeruchamban új mozaik-kocka-gyárat létesít egy magáncég. A vállalat különféle méretű balatnik előállítását határozta el.

A termelés első fázisában 20 ember dolgozik majd a jeruchámi gyárban.

VISSZAPILLANTÓ TÜKÖR

A KÉNYES NAGYBÁCSI

A régi izraeliek bizonyára emlékeznek még Baráth Györgyre, a költőre, aki Jeruzsálemben élt és időnként kötetbe gyűjtötte, aztán maga terjesztette a verseit.

Héberül nem beszélt, pedig az évek folyamán hallás után megtanult egy keveset, de azt mondta, hogy művészember nem dadoghat és nem követhet el hibát az alany-állítvány egyeztetése terén, ezért jobb, ha nem beszél a felébe-harmadjába ismert nyelvet.

Németül viszont kitünően tudott, fiatal korában egy ideig Németországban tanult. Dzsentroid hajlamu ember volt, családja földbirtokának arányairól szívesen mesélt.

Eredeti, modern, nem modernkedő verseseket írt. Ezek a versek senkinek sem kellettek, de ez Baráth Györgyöt nem érdekelte. Biztos volt abban, hogy az utókor értékelné fogja költészetét, s a vershez nem konyit emberek lennének.

Különben kávéházi ember volt, szeretett adomázgatni. Egyik történetére jól emlékszem. Ezt mondta:

— Volt nekem egy drága, vallásos nagybátyám Budapesten. Tul a nyolevanon alijjázott, mert a Szentföldön akart meghalni. De nem bírta a klímát és visszament...

BENEDEK PAL

ADÓMENTES LÉGHŰTŐ KÉSZÜLEKET KÖVETELNEK A HADIROKKANTAK

A hadirokkantak azt követelik, ják az adóilletéket. Arra hivatkoznak, hogy egész tositson számukra lehetőséget ségi állapotuk egyre rosszabb és léghűtő berendezés vásárlására szükségük van a léghűtő berendezésre, mert magasnak tart dezésre.

Az idei gazdasági évben,

6 ÉS FÉL MILLIÓ DOLLÁRT

VESZTETTEK A NARANCSTERMELŐK

Az idei év nem volt sikeres a citrusgyümölcs termelők számára. Most megjelent kimutatás szerint 6.5 millió dollárt vesztek.

A termelők annak a gondolatával foglalkoznak, hogy a következő gazdasági évben parlagon hagyják a gazdasági ágat, ha az illetékes kormányzati körök nem segítik őket hathatósan.

— Jelentős összegű kölcsönre van szükség és annak biztosítására, hogy a kormányzat minden

rendelkezésére álló eszközzel segíti majd a termelést — mondták.

HITACHDUT OLÉJ HUNGÁRIA

PETACH TIKVA

Töltsön egy kellemes napot — Leichternek Elivel! — Július 22-én, szerdán reggel 7 óratól — a tel-avivi Habima színháztól, 7.20-tól a Rámát-gáni Rámá moziktól, 7.30-kor Petach Tikva, az 51-es sávut végállomásától utazunk léghűtő, új modern turista-autóbuszra, a nyár legkellemesebb kirándulására: Zichron Jakov, Haifa, Akko, Lochámé Hémetot (múzeum), Naharja (2 óra tündés), Ros Hanikra (tűgővasút) — Mindezt egy nap alatt 150 sekeltért. Az előveteli folyik. Számozott útlehelyek. Ne várjon az utolsó percig! Elővetel: Altija könyvtár, Petach Tikva, Mobiliver u. 11. (csak délelőtt 9-12-ig), tel. 912755; Tel Avivban: Leichter Eli szívesen látja önt az Aluf magyar espressóban, Allenby 48, tel. 656221. Kérjük figyeljék a napokat és az órákat. Kizárólag, vasárnap, keddeldelel 10.30-12.00, hétfő, szerda, délután 16.00-17.30! Ne várjon az utolsó napig. Aki előbb jön, — előbb ul.

NÖVEKSZIK AZ AVOKÁDÓ-EXPORT

Az elmúlt mezőgazdasági évben nem sikerült az avokádó-export, s az illetékesek szeretnének javítani a helyzeten.

Az idén 40 ezer tonnával több avokádó kivitelre számítanak.



CSAK KÉT SZÓ...
elite KÁVÉ



Wimmer Jacobsohn Tamir

MIRŐL IR A HÉBER SAJTÓ

MEGVÁLTOZTATNI A VÁLASZTÁSI RENDSZERT

Jicchák Rabin a Jediot Achronotban „Másnap reggel” című cikkében a választás tanulságát vonja le, kihangsúlyozva azokat a jelenségeket, melyek a most lezajlott választásokat jellemezték. Rámutat arra, hogy hosszú évek után ismét erőszak-cselekmények mutatkoztak a választási kampány során, amikor a választók egy része úgy viszonyult a helyzethez, mintha a Máárách lett volna uralmon az utóbbi négy évben, a Likud pedig ellenzékben; azaz a Likudnak sikerült kihasználni a társadalmi-törzsi problémákat, melyek az ötvenes évek óta felgyülemlettek és úgy viselkedett, mintha az utóbbi négy év folyamán nem lett volna módjában foglalkozni ezekkel a kérdésekkel. A választók egy része még mindig ellenzéki pártnak tekintette a Likudot, ami kifejezésre jutott a „Begin uralomra” kiáltásokban — mintha Begin nem lett volna uralmon az utóbbi négy évben...

További jellegzetes vonása volt ennek a választási kampánynak a Likud és a Máárách közti ellentét kiegyezése, társadalmi-törzsi formában, amely helyzetet Beginnek sikerült kihasználni. A nép áskénázokra és szefárdokra oszlott. Igaz, hogy ez az elosztás nem volt teljes, a Likudra nem csak az ázsiai és afrikai származásúak szavaztak, a Mááráchra pedig nem kizárólag európaiak, azonban a Likud szavazóinak több, mint 60 százaléka a keleti törzsek tagjai közül került ki, míg ez az arány Máárách esetében 35 százalék volt.

A Likudnak sikerült kihasználni uralmi helyzetét, arra a célra, hogy a választások előtti időszakban döntő jellegű határozatokat hozzon. Lehetséges, hogy ezek a határozatok mint olyanok szükségesek voltak, azonban, mint-hogy közvetlenül a választások előtt hozták azokat, előnyt jelentettek az uralmon lévő párt részére. Főleg az iraki atomkohó bombázására és a libanoni rakéta-válságra gondolok. Nem, mintha a Máárách nem tévedett volna ezekben az ügyekben. A Máárách első reflexiói ezekre a fontos ügyekre nem voltak helyénvalók.

A Kneszet-választások az iraki atomkohó bombázása és a rakéta-válság jegyében zajlottak le, a többi problémák háttérbeszorultak. A békefolyamat, a gazdasági problémák, a kormány működési módja, Izrael nemzetközi helyzete ugyszólván nem kerültek napirendre. A választót nem kérték fel, hogy ezeket vegye számításba mérlegelésénél.

Úgy tűnik, hogy a Máárách kimerítette lehetőségeit az európai származású választók sorában. Problémája a jövőre vonatkozólag az, hogy kibővítsé befolyását a keleti törzsek és az ország szülőföldi köreiben. Be kell látnunk, hogy ezekben a szektorokban hajlandóság mutatkozik szélsőségesebb politikai állásfoglalásra. Ez kifejezésre jutott abban, hogy milyen mértékű támogatásban részesült a Likud és a Tehija a hadseregben. — Ez a támogatás sokkal nagyobb arányú volt, mint a polgári lakosság köreiben.

Ugyanakkor azonban a választópolgárok politikai érettségéről tettek tanúságot, amikor a két nagy pártot erősítették meg, amely összesen 95 mandátumot kapott. De ezzel egyidejűleg az a fonák helyzet állt elő, hogy éppen a két nagy párttomb kialakulása nyomában fokozódott a kis- és töredékpártok befolyása. Ez a tény bizonyítja hogy mennyire abszurd helyzetbe került parlamentáris életünk.

Igy tehát ma jobban, mint bármikor — szükség mutatkozik a választási rendszer megváltoztatása vagy olyan módon, hogy jelentős mértékben emeljük a Kneszetbe való bejutáshoz szükséges szavazatszámot, vagy pedig olyan formában, hogy bevezetjük az egyesített lajstromos és kerületi választásokat. Ez azt jelentené, hogy a képviselők 80 százaléka kerületi, a többi pedig országos (lajstromos) választás keretében kerülne a parlamentbe. Egy azonban bizonyos, a jelen választási rendszer irracionálisnak bizonyult.

ERŐSZAK ÉS GYŰLÖLET A VÁLASZTÁSI KAMPÁNYBAN

Benjámin Akcin professzor, a Jediot Achronotban a választási kampány során megmutató szociális jelenségeket szentelt cikkét. Rámutat arra, hogy az erőszakmegnyilvánulások valójában azt a magatartást juttatták kifejezésre, amely az utóbbi időben más területeken is megnyilvánul egy bizonyos lakosság részéről.

„Igaz — írja — hogy ezek az erőszak-megnyilvánulások főleg a Likud táborában jutottak kifejezésre, helyesebben a Likud táborának azon részében, melynek a rekvézsei és tiltakozásai általános erőszakos formát öltenek, mert más kifejezési módban egész egyszerűen gyengék. Bármennyire is sajnálatos az ügy, mégis nyugodtan mondhatjuk, jó, hogy ezek az erőszak-cselekmények nem öltöttek súlyosabb formát, mint ahogyan külföldi választási eljárások során gyakran megtörténik.

Elektorális szempontból ezek az erőszak-cselekmények nem segítettek a Likudot, sőt, miután a másik tábornak sikerült kihasználni ezeket, véleményem szerint a „tötvázó” szavazók egy jelentős része végül a Mááráchra szavazott. Ez azt jelenti, hogy ez 1—2 mandátumába került a Likudnak.

Akcin professzor továbbiakban arra mutat rá, hogy míg az említett erőszak-cselekmények főleg a Likud táborát jellemezték, a gyűlölet inkább abban a táborban jutott kifejezésre, amely a „csak nem a Likud legyen” jelszó alatt tömörült. Tudatos gyűlöletről van szó a politikai ellenfél szemében. A Likud hivatott nem a Likud ideológiai felfogása iránti szimpátia, hanem sokkal inkább a Begin személye iránti szimpátia jellemezte, amit bizonyít az is, hogy nem olyan kiáltások hangzottak el, hogy a „Likudot uralomra”, vagy a „Cherutot uralomra”, hanem „Begin uralomra”. Ugyanakkor az ellenfél táborában feneketlen gyűlölet mutatkozott Begin és néhány más vezető iránt. Ez a gyűlölet azonban nem az egész Likud ellen irányult hanem főleg a Cherutra koncentráció, olyan formában, ahogy az a harmincas és negyvenes évek idején mutatkozott az országban.

De ami talán még aggasztóbb, az hogy ez a vad gyűlölet nem is a hivatásos politikusoknál és párt-funkcionáriusoknál jutott kifejezésre — akik a Kneszetben és más intézményekben végül mégis csak együttműködést tanúsítanak; Joszi Szárid a jövőben is fog közös nyelvet találni Ehud Olmerttel, Chájke Grossman pedig Geula Kohennal. A valóban aggasztó az, hogy ez a polarizáció főleg írók, művészek, újságírók és más értelmiségiek, a kultura zászlóvivői között jutott kifejezésre. Ők voltak azok, akik arról győzték meg először önmagukat, s aztán arról akarták meggyőzni a közönséget, hogy itt valami „szent háborúról” van szó; „a fény fiai és a sötétség fiai ellen”. S ez nem túlzás. A lapok olvasói meggyőződhetnek róla, hogy tehetséges újságírók csoportja milyen gyűlöletteljes cikkeket írt a választási kampány során. Ha ezeknek a köröknek uszításai sikerrel járnak, a nép kettészakadt volna és épp ők — a háború gyűlöllői, a béke lovagjai — okoztak volna polgárháborút. Szerencsénkre azonban ez a tevékenységük nem járt sikerrel. Nagy kár azonban hogy ezek a

körök, amelyek a nemzet vezetőinek és felvilágosult gondolkodóinak tartják magukat, — eladták magukat a gyűlölet istenének.

Megjegyzendő az is, hogy az említett körökben milyen fontos szerepet töltött be a „minimalizmus”, azaz az arabok iránti engedékenységre való hajlam, amely megelőzött minden egyebet; a társadalmi haladás ügyét, a szociális igazságot, a gazdasági egyenlőséget és a baloldaliságot.

Ez a hajlandóság befolyásolta a Máárách politikusainak jelentős részét is. Könnyen lehet, hogy a Cherutban sokan vannak, akiknek felfogása közelebb áll a Munkapárthoz, mint az Ehrlich-Pát-Modái féle liberálisok felfogása. Ennek ellenére a Máárách vezetői a liberálisokra mosolyognak és arra céloznak, hogy hagyják el a Likudot és csatlakozzanak hozzájuk.

A Mápám legszélsőségesebb tagjai is arra céloznak, tulajdonképpen nem látnak semmi rosszat az Águdát Jiszráellel s a VNP-vel kötendő koalícióban, a fontos csak az, hogy a Cherutot félreállíthassák. Hogy ezt az álláspontjukat igazolják, szükség van arra, hogy két formában állítsák be a Cherutot: az egyik hogy a Cherut fasiszta mozgalom, a másik, hogy nem hajlandó olyan messzemenő engedményekre az arabok iránt, mint amilyenre állítolag a Máárách volna hajlandó. Az első állítás egész egyszerűen koholmány. Ami a másodikat illeti — vonakodás engedményekre az arabokkal szemben — ismeretes, hogy mind a Cherutban, mind pedig a Máárách központi irányzatában ugyanolyan jellegű felfogás létezik az araboknak nyújtandó engedmények iránt. Azok a visszhangok, amelyek a választások után hozzáuk eljutottak, bizonyítják, hogy az arabok tisztában vannak ezzel.

Akcin professzor cikke zárófejezetében azt hangoztatja, hogy téves volna a fentiekből arra következtetni, hogy ő a maga részéről lelkesedik azért a tényért, hogy újra Begin alakít kormányt, Peresz pedig ellenzékben marad. „Ellenkezőleg nagyon komolyan tartok attól, hogy Begin második mandátumidejében is elköveti ugyanazokat a hibákat, melyek rossz miniszterelnökké tették az első mandátumidőben. Nézetem szerint Peresz rendelkezik azokkal a tulajdonságokkal — egy kivételével — melyek alkalmasak tennék a kormány vezetésére. Ez azonban nem akadályoz meg abban, hogy ne juttassam ki kifejezésre sajnálkozásomat afelett, hogy milyen atmoszférába került a Máárách a választások során, vagy, ami még ennél is súlyosabb, hogy a Likud-ellenes intelligencia olyan propagandát folytatott, amelyben az arabokkal szembeni minimalizmus és az ellenfél gyűlölete vált központi tényezővé.

TOVÁBB FOLYIK A VIZSGÁLAT AZ «ŐSZIBARACK-AKTA» ÜGYÉBEN

Dov Goldstein a Mááriban interjú készített Árje Ivcán országos rendőrfőkapitánnyal. Feltette neki a kérdést, hogy most a választások után a rendőrségnek szándékában áll-e folytatni a vizsgálatot az úgynevezett „őszibarack dosszié” ügyében, illetve a rendőrség hajlandó-e közölni, hogy tulajdonképpen mit tartalmaz ez az akta.

— Az „őszibarack dosszié” néven ismert anyag valójában információk anyag, melyet még az én hivatalombalépcsem előtt áthelyeztek a kormány jogtanácsosához. Amikor megkezdtem működésemet, megállapodtam a kormány jogtanácsosával abban, hogy az információk anyag felülvizsgálása a kormány jogtanácsosa által nem tekinthető precedensnek, hanem a speciális helyzetből adódó különleges lépésnek. A törvény értelmében és hatáskörének megfelelően, az izraeli rendőrség az egyetlen olyan tényszerű, amely foglalkozhat bünyügyi információk anyaggal, minden szempontból, mint: fontossági sorrend megállapítása az adatgyűjtés terén; az információk beszerzése és szakszerű irányítása; az információk hitelességének ellenőrzése, kiegészítése; a nyílt nyomozás megindítása, amelyben ez szükségesnek mutatkozik. A kormány jogtanácsosa és én megegyeztünk abban, hogy csak a speciális körülményeknek tulajdonítható, hogy az „őszibarack dosszié” információk anyagát a kormány jogtanácsosa és a rendőrség közösen vizsgálja felül.

— Milyen következtetésre jutottak ebből a közös vizsgálatból?

— Felülvizsgáltuk a különböző szóbeli és írásbeli híreket, köztük névtelen leveleket és azokat több kategóriára osztottuk: 1. Olyanok, melyekkel nem érdemes foglalkozni. Ezeket félretettük. 2. Olyan anyagok, melyeket újra kell tanulmányozni, amennyiben a jövőben újabb információk kerülnek birtokunkba. 3. Olyan anyag, amelyet még ki kell egészíteni. 4. Olyan anyag, amellyel kapcsolatban vizsgálatot kell folytatni, főleg a különböző jellegű pénzügyi kapcsolatokban. Ezekben az esetekben nyílt nyomozást kell folytatni. Ennek az anyagnak egy részét áthelyeztük az állami főellenőrhöz.

— Ami a 2. számú kategóriát illeti: érkezett olyan újabb anyag, mely indokolta teszi a vizsgálat megindítását?

— Nem. Nem érkezett.

— A harmadik kategóriával kapcsolatban: kibővítették az információkat?

— Igen. Az ügyvel foglalkozunk.

— A negyedik kategóriát illetően: felülvizsgálták az anyagot?

— Vizsgálatokat folytatunk különböző helyhatóságoknak szóló pénzügyi kapcsolatokkal kapcsolatban. A rendőrség folytatja a vizsgálatot és a nyomozást az „őszibarack dosszié” ügyében. Szükség esetén nyílt nyomozásra is sor kerül, olyan személyekkel kapcsolatban, akiknek neve szerepel az aktákban, ha kiderül, hogy a felgyülemlett anyag indokolta teszi ezt.

— Burg belügyminiszter az ügy valamely fázisában adott bíróságnak utasítást, hogy felkeresse a dossziékat, 067-12553, 067-12382.

önt, hogy tartsa vissza a vizsgálatot olyan ügyekben, melyek kapcsolatban állnak az „őszibarack dossziéval”?

— Nem. A legtávolabbi célzás sem történt erre.

A továbbiakban a választási kampány lefolyására terelődött a szó. Goldstein feltette a kérdést, hogy a rendőrfőkapitány nézete szerint a választási kampány valóban durvább volt-e, mint a múltban?

— Az 1977 májusában lezajlott választási hadjárat nyugodtabb volt, mint a mostani. A választást megelőző hónapban több, mint 200 bírósági eljárást indítottunk, javarésztük erőszak cselekmények ellenében. A rendőrség erőlyes beavatkozása azonban megfékezte az erőszak-cselekmények elburjánzását. Gondoskodtunk arról, hogy a rendőrök megfelelő számban legyenek jelen a választási gyűléseken, beleértve magasrangú törzstiszteket is. A miniszterelnök, a belügyminiszter és a pártvezetők köszönő levelei bizonyítják, hogy a rendőrség munkája eredményes volt.

— Miért utasította a törzstiszteket, hogy legyenek jelen a választási gyűléseken?

— Azért, hogy bebizonyítsuk, a rendőrség komolyan veszi ezt a dolgot és fáradságot nem félve lép fel a választási huzakban. Volt azonban további ok is: választási gyűlés nem filharmónikus hangverseny. A választási nagygyűlés heves hangulatban zajlik le, amikor gyakran elmosódik a különbség a „szabad” és a „tilos” között, azaz, sok esetben csak azonnali gyors közbelépés akadályozza meg a helyzet veszélyes elmérsedését. Nagy tapasztalat szükséges ahhoz, hogy közbeszólás, például, mikor tekinthető a politikai küzdelem veszélytelen velejárójának és mikor válik veszélyessé: mikor okozhat tettegességet. Itt azonnali mérlegelés szükséges. Ugyanakkor, szükségtelen beavatkozás nyomában azzal vádolják a rendőrséget, hogy befolyásolja a választások demokratikus folyamatát. Ha viszont a beavatkozás késik, az erőszak vérontással válhat. Rendkívül nagyra becsülöm a rendőrtiszteket és rendőrök magatartását, akik a bünyözökkel folytatott mindennapi harc után, a napi munka befejeztével, az estét választási nagygyűléseken „töltötték”.

A rendőrség szempontjából ennek pozitív mellékhatása volt. A központi rendőrpáncsnokság 400 embere, aki általában naponta csak hivatali teendővel foglalkozik, megjelent a terepen, nagygyűléseken. Sokan közülük elsősorban öltöttek egyenruhát. Ez is elősegíti alapvető célkitűzésemet: a rendőrök térjenek vissza az utcára! A rendőr nem hivatalnok, illetve, még ha tisztviselő munkával is foglalkozik — olyan hatalmas testület, mint a rendőrség, nem működhet hivatali adminisztráció nélkül — a rendőrnél kézen kell állni arra, hogy a terepen lép akcióba és abban a tudatban kell élnie, hogy ő — rendőr.

ÜDÜLÉS

● TEL-AVIV panzió, Cfat, Bet Berenso. üdülésre plhenésre, elsőrangú konyha diéta is, egyéni gondoskodás és szolgáltatás. Üszoda a mi számunkra. Helyrendelések. Cfat, 067-12553, 067-12382.

A külön
Vernon D
utóbbi fél
Jobban mo
pitányra b
teljes fel
ellenőrző
— jóváhaz
rest élvezt
pét: a mu
ugyan de
esajit tekin
talált hibá
kenységéb
lepő, mivel
lata majdn
volt. mint
Harris a
cos mikor
endaszorra
America h
erőhájjában
hogy Anso
szemű ing
és Harrie
nyúlt, és l
ron. Egy
get, aki k
el a dolgot
De Harri
nyugodott
vadásos pil
len repülő
semmirre,
uralkodik
A legény
kapitány a
szokásos
egészségü
szeti hivat
tály feljeg
a légitárs
Az utóbbi
át kellett
többi ráes
Mialatt
mennyimó
narplójába
ellenőrzéni
non Deme
tás tábláz
A szolgá
állították
az útvonal
lamint a j
nyok, els
veit. A fo
wardless-
táblázat v
A pilóta
ték igény
rangidőelő

A TE
HE
ALLENEY
BEN JEH
CAFON: I
CINEMA
CINEMA
DEKEL: I
DOLFITE
DRIVE IN
ESZTER:
GAT: EGY
GORDON:
HOD: Mic
LIMOR: A
MAXIM:
MOGRAE
ORLI: A
PARIS: A
PERE: A
PERTISCO
Californ
SACHAF:
a könny
TEL-AVIV
TEL-AVIV
TCHELET

Szeretett drága férjem, rokonunk

SONNENBERG LAJOS 71

Subotica — Rámát-Gán

slosimján

AZKÁRÁT ÉS SIRKÓAVATÁST

tartunk 1981. július 15-ikén, szerdán délután 4.30-kor a choloni temetőben. Találkozás a temető új kapujánál.

Ezúton mondunk hálás szívet köszönetet mindazoknak, akik nagy fájdalomunkban osztoztak.

Gyászoló felesége Annuska és a család.

POSTAI ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉRE!

1981 július 1-től 1 havi előfizetés az UJ KELETRE 97.50 sekel értéktöbblettel

Kérjük előfizetőinket, hogy az esedékes összeget ezen az áron fizessék be a hónap elején. A kiadóhivatal

Arthur Hailey Repülőtér

65.

A külön üzemanyag felvételét Vernon Demerest kapitány az utóbbi félórán határozta el. Jobban mondva Anson Harris kapitányra bízta a döntést, majd — teljes felelősséggel rendelkező ellenőrző kapitányi minőségben — jóváhagyta azt. Vernon Demerest élvezte ma esti passzív szerepét: a munka javát más végzi ugyan de az távolról sem érinti saját tekintélyét. Eddig még nem talált hibát Anson Harris tevékenységében, de az nem volt meglepő, mivel Anson Harris gyakorlatára majdnem ugyanolyan hosszú volt, mint Demeresté.

Harris sértődött volt és morogott, mikor az est folyamán másodszorra találkoztak a Trans America hangárának légénységi szobájában. — Demerest élvezte, hogy Anson Harris már szabályosan ingerültséggel, amely egy számmal kisebb volt a kelleténél, és Harris időnként a nyakához nyúlt, és lazítani próbált a galléron. Egy első tisztrel cserélt ingert, aki később mulatva mesélt el a dolgot saját kapitányának.

De Harris pár perc múlva megnyugodott. Az őszülő, velejéig hirtelen pilóta tudta, hogy egyetlen repülőszemélyzet sem vízi semmire, ha ellenséges légkör uralkodik a pilótáik felett.

A légénységi szobában mindkét kapitány átment a postáit; a szokásos halom a főpilóta, az egészségügyi csoport, a térképészeti hivatal és a fejlesztési osztály feljegyzéseiből áll, valamint a légítársaság közleményeiből. Az utóbbiakat még indulás előtt el kellett tanulmányozniuk. A többi ráérték otthon is.

Mialatt Anson Harris a közleménymódosításokat illesztette be naplójába — amelyet Demerest ellenőrizni szándékozott —, Vernon Demerest a szolgálati beosztás táblázatát tanulmányozta.

A szolgálati táblázat havonta állították össze. A dátumokat és az utvonalekat tartalalta, valamint a járatokat vezető kapitányok, első és másodtisztok neveit. A folyosó végén levő stewardess-szobában ugyanilyen táblázat volt kifüggesztve.

A pilóták havonta bejelentették igényüket a járatokra; a rangidősök kívánságait természetesen előnyben részesítették. Demerest mindig megkapta, amit kért; Gwen Meighen szintén, ugyanis stawardessnek ugyanolyan rangidős volt, mint Demerest pilótának. Ez a rendszer tette lehetővé, hogy Demerest és Gwen ma este összekerüljön, és Nápolyban együtt fekhessen le.

Anson Harris gyorsan végzett a naplókészítéssel. — Azt hiszem, meggondoltam magam, Anson — vigyorgott Vernon Demerest. — Mégsem fogom ellenőrizni azt a naplót.

Harris kapitány csak a száját vonta feszesebbre. — Cy Jordan, egy fiatal kétstrafos, a járat másodtisztje csatlakozott hozzájuk. Fedélzeti mérnök volt, de képzett pilóta is. Sovány, szögletes alakjával, gyászos, becsett arcával mindig úgy nézett ki, mintha éhes volna, sőt hosszabb idő óta éhezne. A stewardessék állandóan külön adagokkal tömtek, minden látható eredmény nélkül.

Az első tiszt, aki Demerest mellett a parancsnokhelyettes szerepét szokta betölteni, ma este otthon maradt; szerződése értelmében azonban ezért a meg nem tett utat is teljes fizetés járt neki. Az első tiszt bizonyos teendőit ma este Demerest fogja ellátni, a többit pedig Jordan. A gép vezetése nagyrészt Anson Harrisre hárul.

— Oké — szölt Demerest a másik kettőnek —, mozgás.

A pársz ablaku behavazott légénységi busz a hangár bejáratánál várakozott. A Kettes Járat öt stewardesse már bent ült a kocsiban. — Jó estét, kapitány... jó estét, kapitány — hangzott fel a lányok kórusa, mikor Demerest és Anson Harris, s utánuk Jordan is bemászott a buszba. Egy szeloham besodorta a hőpelyheket, a sofőr sietve csukta be mögöttük az ajtót.

— Üdv, lányok! — intett vissza Demerest jókedvűen, és rákacsintott Gwenre. Anson Harris „jóestét”-je sokkal konvencionálisabban hangzott.

A busz sofőrje az erős szélökésekben óvatosan vezetett a hőkézett külső út magas hőbuckasorai közt. Már elérte a hirtelen United Air Lines élelem-szállító furgonjának esetéről, és ettől a járművezetők elővigyázatossabbak lettek. A repülőtér épületének fényei jelezték a sötétben, hogy útjuk céljához közelednek. A reptérről fel- és leszálló gépek szakadatlan dübörgése hallatszott.

Mikor a busz megállt, utasai kikászálódtak belőle, és a legközelebbi bejáratnál kerestek sürgősen menedéket. A Trans America által elfoglalt épületszárnyál voltak, az épület első szintjénél. Az utasfelvétel helyek — beleértve a negyvenhetes gépállást is, ahol a Kettes Járat előkészítése volt folyamatban — a felettük levő szinten helyezkedtek el.

A stewardessék indulás előtti teendőik után néztek, a pilóták meg a Trans America nemzetközi elizsázító irodájába tartottak.

A nemzetközi járatok diszpécserre már összeállította az útra vonatkozó komplex információkat tartalmazó tájékoztatót, amelyre szüksége lesz a repülőszemélyzetnek. A lapokat széttereggette a pulton; a három pilóta most ezeket tanulmányozta. A pultr mögött féltucatnyi alkalma-

zott a világ minden részéből beérkező, a légi utakkal, a repülőtér állapotaival és az időjárási viszonyokkal foglalkozó jelentéseket összegezte. Ezeket a Trans America többi, ma este induló nemzetközi járata fogja használni. A belföldi járatok eligazítását egy másik helyiségben végezték, a folyosó végén.

Ekkor történt, hogy Anson Harris pipája szárával megveregette az előzetes terheléskimutatót tartalmazó papírlapot, és megkérte a kétézer font súlytáblát jelentő üzemanyagpótlást. Demerestre pillantott és Jordanra, aki az üzemanyag-fogyasztást tartalmazó papírlapot, és megkérte a kétézer font súlytáblát jelentő üzemanyagpótlást. Demerestre pillantott és Jordanra, aki az üzemanyag-fogyasztást tartalmazó papírlapot, és megkérte a kétézer font súlytáblát jelentő üzemanyagpótlást.

— Mit kapunk ma estére a komputerektől John? — kérdezte Demerest. — Remélem, jobbat, mint ami itt van.

A repülésben használatos időjárás-előjelzéseket és útvonalterveket komputerek ontották magukból, hovatovább teljesen kiszorítva az emberi közreműködést. De a többi légítársasághoz hasonlóan a Trans America is foglalkoztatott olyan alkalmazottakat, akik személyes kapcsolatot biztosítottak a járatok személyzete és a komputerek között.

(Folytatjuk)

«Elfelejtjük a sok bajt, a gondokat...»

— Megnyit Cholomban a WIZO nyaralója sokgyermekes anyák számára —

A WIZO nemcsak a rászoruló családok gyermekeinek nyaralásáról gondoskodik, de megszervezi a sokgyermekes anyák nyári pihenőjét is. Alábbi tudósításunk a choloni nyaralókról ad számot.

Mázál Mesulám még életében nem nyaralt. Különösen azóta, hogy férjhez ment.

— Hét gyermekem van. Hogy is jutottam volna nyaraláshoz. Most viszont életem a lehetőség, és elfogadtam a WIZO meghívását. Nagyszerűen érzem magam, egész nap szórakozunk, pihenünk, ragyogó a kozst is. Az ember elfelejti a sok bajt és gondot...

A sokgyermekes anyák reggeltől estig pihennek a nyaralóban. Alkonyatkor hazatérnek és másnap visszatérnek. Tíz teljes napon át.

A WIZO vezetői azt mondják, egyelőre kísérleti stádiumban van az akció, de már most nyilvánvaló, hogy beválik, tehát az a céljuk, hogy országsszerte alkalmazkasszák. Nincs olyan sokgyermekes anyja, akire ne férne rá egy kis pihenés — ezt csak a szervezet biztosíthatja a számukra.

— Én nem tudtam volna eljönni a nyaralóba. — mondja Rosette Sábbiti, ha a WIZO nem

Tekintettel arra, hogy az Águdát Jisráél fontos szerepét töltte be a koalíciós tárgyalások során, — amikor a párt részéről a döntő határozatokat a Tóra Nagyjai Tanácsa hozza, a Jediot Achronot ismerteti ennek a testületnek felépítését és működését.

A Tóra Nagyjai Tanácsa működésének alapját az a tétel képezi, hogy a Tóra az izraeli nép életútja és aki járatos a Tórában, az hivatott arra, hogy meghatározza az ország életútját.

Igy tehát a párt minden lényeges határozatát, döntését a Tóra Nagyjai Tanácsa mérlegelése előz meg.

A Tóra Nagyjainak Tanácsa gyakorlatilag az Águdát Jisráél megalakulásával egyidejűleg, a század elején létesült. A párt alapszabálya értelmében az Águdát Jisráél végrehajtó bizottsága három központra oszlik: a Tóra Nagyjainak Tanácsa Izraelben — amely a legnagyobb befolyással rendelkezik, a Tóra Nagyjainak Tanácsa az Egyesült Államokban, amely ugyancsak nagy befolyással rendelkezik, azonban kevesebb, mint az izraeli, és a Tóra Nagyjainak európai tanácsa, melynek befolyása csekély.

Formálisan az Águdát Jisráél világgkongresszusa nevezi ki a tanács tagjait, ez a kongresszus (Háknaszijá Higdóla) ötvenként ül össze. Az egyik napirendi pont a Tóra Nagyjai Tanácsának ügye, általában azonban nem foglalkoznak vele, azaz, senkit sem módosítanak el, aki egyszer bekerült. Legfeljebb arról lehet szó, hogy újabb személyt neveznek ki a Tanácsba, ha a tagok valamelyike eltávolított az élők sorából. A kinevezés gyakorlatilag egész életre szól, habár nem minden esetben lehet kinevezni, mert ha például a tanács tagjai

közül valamelyik rebe meghal, úgy automatikusan örököse a chászid-udvar új vezetője kerül a tanácsba.

A Tóra Nagyjai Tanácsának nincs elnöke, vagy hasonló megbízatásban lévő tagja, azonban általában a legidősebb tagot tartják az elnöknek. A jelen tanácsnak két vezetője van, az egyik Eliézer Sáh rabbi, a bné-bráki Ponyivez jesiva vezetője, a másik pedig Szimcha Bunim Alter, a guri rebe. Mindketten túl vannak 80-on.

Sáh rabbi kora reggeltől a késő éjszakai órákig foglalkozik a jesiva ügyeivel. Előadást tart, beszélgetéseket folytat, érdeklődik tanítványai helyzete iránt, segít minden probléma megoldásában. Naponta nagymennyiségű levelet kap, melyek mindegyikére válaszol.

A guri rebe járatos a helyi és nemzetközi politikában, a közgazdaságban és ennek ismeretében vezeti nagy chászid-udvarát. Nem egyszer került fel a Tóra Nagyjainak Tanácsának ülésén, hogy ki elnököljön, amikor is a két rabbi egymásnak ajánlja fel ezt a tisztséget, de mindig megtalálják a módját, hogy az ülés „kereszttal konferenciává” változzon, ahol nincs elnök. Ez azonban nem álszerénység, hanem valóban a két rabbi egymás iránti kölcsönös elismerésének jele.

A Tóra Nagyjai Tanácsa harmadik kiemelkedő személyisége Mose Hager, a viznyici rebe, aki ma 70 éves.

A tanács további tagjai a következő rabbik: Smuel Elijáhu Taub (80), Johanan Szofér (60), Háráv Friedman (50), Pinchász Menáchem Alter (55), Báruch Simon Snúrson (65), Szimcha Zissel Broide (60), Avrahám Jehosua Tverszki (80), Avrahám Jákob Zeleznik (60), Mose Sápíra (50), Niszim Kárlie (55), Jehochiel Jehosua Rabinovics (90) és Sálom Noách Brozovszki.

Gyakorlatilag nincs szükség a Tóra Nagyjai Tanácsa összehívására minden alkalommal, ha valamely fontos téma napirendre kerül, mert az Águdát Jisráél képviselői folyamatosan tájékoztatják a rabbikat az eseményekről. A tanács csak akkor ül össze, ha döntő fontosságú határozatra van szükség.

A tanácsülés procedurája az, hogy az Águdát Jisráél Kneszet-képviselői ismertetik a napirendre kerülő tárgyat és hozzáfűzik megjegyzéseiket, majd elhagyják a tanácstermét. Ezután a Tóra Nagyjainak Tanácsa megtárgyalja a problémát és meghozza határozatát, — amely megfellebbezhetetlen.

AZ ISZRAÉLI OPERA

Alapította Eddis de Philippe

MÜSORREND ★ Tel Aviv, július 18: A sevilai borbély Rio Novelloval ★ — Te IAviv, július 16: Traviata ★ Jeruzsálem, július 20-án, Binjáné Háumában: Tosca ★ Tel Aviv, július 22: Hoffmann meséi ★ Tel Aviv, július 23-án: Sylvia ★ Haifa, július 27-én: Cigánybáró ★ Jegylovétel Tel Avivban: Allenby 1, tel. 657227 ★ Jeruzsálemben: Kahána Ben-Náim ★ Haifa: Mákkábi pénztár.



KEDD

17.30: „GYORSABBAN, MAGASABBRA, ERŐSEBBEN” — A Mákkábia atlétikai versenyei

18.32: RAJZFILMEK

18.40: UJÍTÁSOK ÉS TALÁL-MÁNYOK

19.00: A családnak

20.00: RÖVID HIREK

20.03: MORÁSA — „A hollandiai zsidóság” - Dokumentum-film történelmükről, kulturájukról és szokásaikról

20.30: KOL-BO TEK

21.30: „A MERKÁVÁ-TANK” - Dokumentumfilm az izraeli tervezési tank gyártásáról és interjú Jisráél Tál tábornokkal, aki „a tank atyja”.

22.00: KÜLFÖLDI SZÓRAKOZTATÓ MŰSOR — Paul Simon régi slágereket és új dalokat ad elő.

22.55: STONE — „7 óra”

23.45: Egy mondat a Szentírásból. — ÉJFEL ELŐTT. — Hírösszefoglaló.

ISKOLATEVE

9.00 Ifjúsági magazin
10.00 Angol
10.40: Dominic, a fiú (III)
11.00: A játékgép
15.30: Rajzfilm
16.00: Beszélgetés egy íróval
16.30: Zeneszámok
16.45: Tarka magazin



1981. július 14. kedd
5741. Támuz 12.

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert, 11.30: Szabadegyetem, 12.05: Kamarazene, 13.00: Könyv és klasszikus, 14.10: Gyerekeknek, 15.25: Arab nyelvek, 16.05: Egyházi zene, 17.35: Oléknak, 20.05: Szabadegyetem, 20.35: Zongora számok, 21.30: Katedra, 22.05: Humor a zenében, 23.00: Modern muzsika, 0.10: Barokkzene, 1.10: Hátkvá.

II. MŰSOR

8.05: Reggeli zenés magazin, 12.05: Helyek és emberek, 12.30: Héber dalok, 14.30: Szórakoztató műsor, 16.10: Itt Gáhl Jám, — 17.10: Kincskeresés, — 19.45: Sport, 20.10: Folklor műsor, 21.05: Cházánut, 22.05: A Jámit-körzet 10 éve, 23.05: A Mákkábiáról, 23.15: Kettőn együtt és külön-külön, 1.10: Hátkvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Eppen most, 11.05: Mint egykor, 12.05: Izraeli nyár, — 14.05: Kettőtől — négyig, 16.05: Délután négykor, 17.50: Sport, — 18.05: Társadalmunk, — 19.05: Rockzene, 21.35: Szabadegyetem, 22.05: Könyv és klasszikus, — 23.05: Emlékezés Jicchák Tábenkinre, 0.05: Éjjeli madarak, — 2.05: Tarka műsor reggel hat óráig.

**LONDON UJ IZRAELI
NAGYKÖVETE**

Patrick Hamilton Moberley, Britannia új izraeli nagykövete a hagyományos típust testesíti meg: magas, szikár, rendkívül udvarias, s a tipustól csak annyiban tér el, hogy már szolgálat diplomataként Izraelben is, arab államban is.

A londoni külügyben igen magas beosztásban dolgozott, 76-tól kezdve a külügyminiszter helyetteseként, előtte pedig három éven keresztül a tel-avivi angol nagykövetség kereskedelmi tanácsadója volt.

Egy diplomata sosem beszélhet oly nyíltan, mint egy politikus, de Moberley multja és ki-jelentései arra engednek következtetni, hogy noha a mai izraeli külpolitikával nem ért egyet, új küldetésének célját a két állam jóviszonyának helyreállításában látja, némi rokonszenvvel viseltetik Izrael iránt.

Nálunk is, Irákban is kereskedelmi ügyekkel foglalkozott. Prágában politikai titkár volt, de mindenütt sokat foglalkozott kulturális ügyekkel is, elsősorban a muzsikával, ami a legnagyobb hobbjá. Annakidején Szavionban laktak, sok izraelivel kötöttek barátságot, s most örömmel elevenítik fel a régi kapcsolatokat.

Az új nagykövét tagadja, hogy a londoni külügyminisztérium hagyományosan arabbarát. Szerinte Britanniának igyekszik megőrizni a semlegességét. Ami pedig az ő itteni működését illeti, bizonyosra veszi, hogy Tel Avivból küldendő jelentéseit Londonban kellő figyelemmel fogják tanulmányozni. Ehhez protekciója is van, mondja mosolyogva, mert az angol külügyben a közeli rokoni osztály főnöke — közeli rokona.

Belefulladt a Kineretbe

Jákov Bergman (30), Talmó Elázár szövetkezeti falu lakosa, szombaton belefulladt a Kineretbe. Az órái parton, Ejin Gev közelében fürdött, s a parton lévő családja látta, hogy fulladozni kezd. Azonnal riasztották a mentőket, de fáradozásuk eredménytelen volt. Nem sokkal később, a hullámok partra vetették a szerencsétlen férfi hulláját.

**KIVÉGZÉSEK IRÁNBAN
A KORÁN SZELLEMEBEN**

Irán legfőbb ügyésze kijelentette, hogy amikor korrupció címén elmarasztalt vádlottakat kivégeznek, ez a Korán szellemében történik.

Az utóbbi két nap során 17 kivégzés volt a teheráni központi börtön udvarán.

Az ország legfőbb ügyésze pápi személyiség, Chomeini ajtóla egyik bizalmi embere.

**GYENGE BUZATERMÉS
A SZOVJETUNIÓBAN**

A Szovjetunióból jelentik külföldi tudósítók, hogy az ideai gabonatermés mintegy 5 százalékkal rosszabb lesz a tavalyinál, mert a tavaszi időjárás kedvezőtlen volt.

A Kreml vezetői már azt latolgatják, hogy a nemzetközi gabonapiac melyik szakaszán szerezhették be legjutányosabban a hiányzó mennyiséget.

ÚJ KELET

FÜGGETLEN NAPILAP
6770 Tel-Aviv, Hárákevet 52
Telefon: 330011

Főszerkesztő:
S. HIMMELFARB

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért. — Kéziratokat nem őrzünk meg és nem adunk vissza.

Megkezdődött a kormányalakítás

Az államelnök fogadta a Máarách és a Likud képviselőit

Ma reggel a kis pártok keresik fel az államelnököt — Valószínűleg Menáchem Beginre bízzák a kormányalakítást — A Likud nem akar Kneszet-bizottsági vezetői tisztséget adni a Máaráchnak

Jicchák Návon államelnök tegnap megkezdte a kormányalakítással kapcsolatos tanácskozásait. Valószínűnek tartják, hogy az összes pártok képviselőinek meghallgatása után valószínűleg már holnap, szerdán, de legkésőbb csütörtökön Menáchem Begint, a Likud vezetőjét bízza meg a következő kormány alakításával, mert a jelek szerint a Máaráchnak semmi esélye koalíciós kormány felállítására.

Reggel 9 órakor a Likud 6 tagú küldöttsége — Livni, Dekel, Kaufman, Kohén, Szará Doron és Mirjám Lázár-Tászá képviselők jelentek meg elsőnek az államelnöki rezidencián, és mint az előrelátható volt, kérték az államelnököt, hogy Menáchem Begint bízza meg a kormányalakítással.

Egy órával később a Máarách 6 tagú küldöttsége — Bár Lév, Sáhál, Árbeli-Álmozlino, Jack Ámir, Árje Náchemkin és Dov Zákín jelent meg az államelnöknél és azt javasolta Návon államelnöknek, hogy Simon Pereszt bízza meg a kormányalakítással.

Délután 4 órakor a Vallásos Nemzeti Párt küldöttsége, élén Chájim Druckman rabbi képviselővel, jelent meg az államelnöknél. A VNP Begint ajánlotta a miniszterelnöki tisztségre.

Az államelnök ma délelőtt fogadja a többi pártok delegációit. Parlamenti nagyságuk szerint, a következő sorrendben jelennek meg az államelnöknél: Chádás — kommunista párt, a Tchijá, TÁMI, TELEM, Sinuj és RÁC.

Az összes pártok álláspontja ismeretes és ezen a téren nem kell meglepetésre számítani. A formális megbeszélések lebonyolítása után biztosra veszik, hogy az államelnök haladéktalanul intézkedik és valószínűleg már szerdán délelőtt felkéri Begint a kormány alakítására.

A lelépő, illetve új miniszterelnök-jelöltnek 21 nap áll a rendelkezésére a törvény szerint. Ha ez idő alatt nem sikerül kormányt alakítani, akkor jogában áll az államelnököt további 21 napig terjedő haladékot kérni.

Sulámit Aloni képviselő (RÁC) csatlakozásával a Máarách a legnagyobb Kneszet-frakció lett. Bár ugyancsak 48 képviselője van, mint a Likudnak, viszont a Máaráchra és a RÁC-ra közösen adott szavazatok száma meghaladja a Likud szavazóinak számát.

Ez a kis számtani játék elméletileg lehetővé teszi, hogy az államelnök a Máaráchra, mint a legnagyobb párt-tömörülésre bízza a kormányalakítást, de a jelenlegi helyzet szerint Simon Peresztnek semmi esélye arra, hogy koalíciót létesítsen.

Ezzel szemben Sulámit Aloni, illetve a RÁC csatlakozása eddig ismeretlen helyzetet teremt a Kneszetben. Parlamentünkben most

kenésére vezetett. Hibát követünk el akkor is, amikor töreltlenül hirdettük, hogy kizárólag a Likud alkalmas a vezetésre és a Máarách nem felel meg erre a tisztségre". Ben Méir elvetette azt a nézetet, hogy mindenáron támogatni kell Menáchem Begint. Dávid Glass volt képviselő, aki a párt vezetőivel való nézeteltérése miatt háttérbe szorult és kimaradt a választási jelölő-listáról, eleget tett a vezetőség meghívásának és eljött, hogy „résztvegyen a párt talpraállításában”. A mérsékelt álláspontot képviselő Dávid Glass, aki a multban Ábu Chácérá frakciójához tartozott, leszámolt azokkal a „bizonyos szélsőséges körökkel, amelyek térdre kényszerítették a párt vezetőjét, és utólag kiderült, hogy nincs elektorális erejük". Glass ezzel Chájim Druckman rabbra és társaira célozott.

Dr. Jehuda Ben Méir sokkal őszintébb volt, mint az előtte felszólaló: „Vakon követtük a Likudot, valóságos Messiás-hittel, ami szavazótáborunk drasztikus csök-

két azonos nagysága, illetve azonos számú képviselővel rendelkező párt-tömörület van, aminek nyomán kifejeződik a politikai küzdelem a Likud és a Máarách, illetve a koalíció és az ellenzék között.

A Likud parlamenti frakciója nem egykönnyen törődik bele a Máarách követeléseibe. Mi több: képviselői körében olyan hangok hallatszanak, hogy egyetlen bizottság vezetését sem kell átadni a Máaráchnak, bár ezek a körök is beismerik, hogy az elmúlt évek alatti szokás szerint az összes nagyobb pártok képviselői vezették a Kneszet tényleges munkáját végző bizottságokat.

Ezeket az antidemokratikus kijelentéseket hangoztató körök arra hivatkoznak, a Kneszet alap szabályai nem tiltják, hogy az összes bizottságok vezetői tisztsége egy párt kezében legyen. A szélsőségesek azt állítják, hogy a parlament zavartalanul csak akkor működik és csak úgy képes jó munkát végezni, ha az összes fontos tisztségek a koalíció kezében összpontosulnak.

A NAGYVILÁGBÓL

BILLY SZOMORKODIK...

Billy Carter, a volt amerikai elnöknek az öccse szomorú. 1977-ben, amikor a bátyja még elnök volt, egy amerikai sörgyár tőkéjét akart kovácsolni Billy Carter közismert szomszágárol és „Billy Beer” néven új sörfajtát hozott forgalomba. Néhány hónapig jól ment az üzlet, később azonban senki sem érdeklődött többé iránta és a „Billy Beer” eltűnt a forgalomból. Találékony gyűjtők most forgalomba hozzák a kevés, még felhajtható „Billy Beer” dobozokat és több mint ötezer dollárt kérnek egy feltútcas csomagolásért, 20 dollárt egy üres sörs dobozért. Billy Carter szomorúan közölte a sajtóval, hogy annakidején mérhetetlen mennyiséget kapott ajándékba a gyártól, de az utolsó dobozig kiitta. „Ha csak néhányat megtartottam volna, jobban állna a szénám” — mondta szomorúan Billy Carter.

TAPASZTALATCSERE

KAMPALA. — Robert Astles (58), Idi Amin egykori félelmetes biztonsági szolgálatának főnöke, aki két éve egy kampalai börtönben ül, kéziratot küldött az egyik angol lapnak. Ebben leírja a börtönéletet Kampalában. Robert Astles „Major Bob”-nak becézték, amikor még hatalmas úr volt Ugandában, most több ezer ugandai polgár meggyilkolásának a vádjával ül börtönben és várja az ítéletet. Beszámolójában Astles egyebek között elmondja, hogy a börtön-szakács „elsőrendű pástétomot készít patkányhúsból” és részletesen kitér a börtönőrök által használt kínzási módszerek részletezésére. Uganda új urairól szólva, kijelenti: „Az ember nem változik. Mindig brutális marad.”

VÁDIRAT

MADRID. — A legfőbb katonai törvényszék bejelentette, hogy befejezték a vizsgálatot a február 23-i sikertelen puccs résztvevőinek az ügyében. 32 tiszt került a vádlottak padjára, köztük két tábornok és egy vezér ezredes. Egyetlen civil van a vádlottak között. A törvényszéki jelentés nem szól annak a 285 közkatonának a sorsáról, akik részt vettek a parlament megszállásában és akiket a belügyminiszter kérésére szintén törvényszék elé állítottak. Annyi bizonyos, hogy a közkatonák ügyét nem tárgyalják együtt a tisztekével. A törvényszék valószínűleg novemberben mond ítéletet az ügyben.

FURCSA ÜGY

WASHINGTON. — Az Egyesült Államok kerülő úton 100.000 tonna vaját ad el a Szovjetunióknak. Új-Zéland és néhány európai ország szakkivállalatain keresztül bonyolítják le az ügyletet. A hír alapja, hogy Reagan elnök, a mezőgazdasági miniszter kérésére jóváhagyta 50.000 tonna vaj szállítását Új-Zélandnak, tonnáként 1600 dollárért, míg a világpiaci ár 2000 dollár; az európai közöspiac országaiban és az amerikai belső piacon a vaj 3800 dollárba kerül tonnáként. Washington politikai okokból választotta ezt a kerülőutat, mert a szovjeteknek szállítandó vaját az államnak kell szubvencionálnia, vagyis megfizetnie a különbséget az eladási ár és a belső amerikai piaci ár között. A jelenlegi politikai hangulatban az amerikai adófizető nehezen fogadná el ezt a megterhelést.

BOSSZU

TEHERAN. — Letartóztatták a volt iráni államelnök testvérét, Fathollah Bani Sadrt. A bűjkáló elnök fivére állami főügyész volt Bazargan ideiglenes kormányja idején. Később „a nép és az elnök között közvetítő hivatal” tagja volt. Hivatalosan nem közölték, mivel vádolják a kegyvesztéti elnök fivérével.

IRÓNIA

WASHINGTON. — Washingtonban élesen tiltakoztak Charles Hernu francia külügyminiszter

A VALASZTASI KUDARC NYOMAN

Viharos ülést tartott a VNP vezetősége

Druckman rabbi megsértődött és elhagyta az ülést — Dávid Glass „megbocsátott” és visszatért a párttevékenységhez — Dr. Burg: „Magszünt minden kapcsolatunk az ifju nemzedékkel” — Ben-Méir: „Vakon követtük a Likudot”

A Vallásos Nemzeti Párt vezetősége valóságos lelki számvetést készített a vasárnap este megtartott ülésén. A felszólalók egyöntetűen a választásokon elszenvedett vereség okát kutatták, nem rejtve véka alá a bírálatokat. A VNP vezetőségének vitája rendkívül viharos volt, egymást követték az összecsapások, sőt Druckman rabbi már az ülés kezdetén haragosan távozott, becsapva maga mögött a terem ajtaját.

A felszólalók többsége egyetértett abban, hogy a párt tagjai és szimpatizánsai körében megnyilvánuló szélsőséges nézetek nyomán a szavazók egy része, főleg a fiatalok, hátat fordítottak a pártnak és inkább a Tchijára és a Likudra szavaztak.

Dr. Jozsef Burg, a Vallásos Nemzeti Párt vezetője nyitotta meg az általános vitát. Dr. Burg többek között a következőket mondotta: „A Tchijá-lista megmutatta miként gondolkodik az ifju nemzedék, beleértve a katonákat. Ami talán még ennél is aggasztóbb, kiderült, hogy kapcsolataink az új nemzedékkel megszakadtak. Alaposan meg kell kell vizsgálni, mi történik a helyi csoportokban, miként dolgoznak a fiatalok, és milyen a kapcsolat a különféle korcsoportok között. A szervezési szempontokon kívül, az ideológiai tevékenységet is fel kell ujtani”, — mondotta a miniszter.

Zyulun Hammer közoktatás-

A VALASZTASI KUDARC NYOMAN

Viharos ülést tartott a VNP vezetősége

Druckman rabbi megsértődött és elhagyta az ülést — Dávid Glass „megbocsátott” és visszatért a párttevékenységhez — Dr. Burg: „Magszünt minden kapcsolatunk az ifju nemzedékkel” — Ben-Méir: „Vakon követtük a Likudot”

A Vallásos Nemzeti Párt vezetősége valóságos lelki számvetést készített a vasárnap este megtartott ülésén. A felszólalók egyöntetűen a választásokon elszenvedett vereség okát kutatták, nem rejtve véka alá a bírálatokat. A VNP vezetőségének vitája rendkívül viharos volt, egymást követték az összecsapások, sőt Druckman rabbi már az ülés kezdetén haragosan távozott, becsapva maga mögött a terem ajtaját.

A felszólalók többsége egyetértett abban, hogy a párt tagjai és szimpatizánsai körében megnyilvánuló szélsőséges nézetek nyomán a szavazók egy része, főleg a fiatalok, hátat fordítottak a pártnak és inkább a Tchijára és a Likudra szavaztak.

Dr. Jozsef Burg, a Vallásos Nemzeti Párt vezetője nyitotta meg az általános vitát. Dr. Burg többek között a következőket mondotta: „A Tchijá-lista megmutatta miként gondolkodik az ifju nemzedék, beleértve a katonákat. Ami talán még ennél is aggasztóbb, kiderült, hogy kapcsolataink az új nemzedékkel megszakadtak. Alaposan meg kell kell vizsgálni, mi történik a helyi csoportokban, miként dolgoznak a fiatalok, és milyen a kapcsolat a különféle korcsoportok között. A szervezési szempontokon kívül, az ideológiai tevékenységet is fel kell ujtani”, — mondotta a miniszter.

Zyulun Hammer közoktatás-

U
FT
Alad
6 OLD
DEL-LIE
L
A had
Dél-Liban
harcirepü
maszpont
Légiha
rorista bá
kor sziria
próbálták
rült sor a
Pilotáin
lentettek.
Az ang
ruti keres
lentése sz
a parti s
irányult.
Az UP
jegyzí, ho
Pé
ell
Kairó
szán Ali
ter tegn
Egyiptom
Államok
rafáják a
lat létesí
dást.
Az ala
fegyveré
és ezer f
ból fog
örizze az
Izrael a
rületét
nak.
A mu
felek, a
megbesz
fennmar
Párizs
nap ün
dal csök
lió dollá
kentes
program
nek ker
alkalma
A pé
desét fe
nés fele